
ES
 2

 7
47

 9
19

 T
3

11 2 747 919

OFICINA ESPAÑOLA DE
PATENTES Y MARCAS

ESPAÑA

19

Número de publicación:

51 Int. CI.:

G06F 1/3234 (2009.01)

G06F 1/3287 (2009.01)

H04W 52/02 (2009.01)

H04W 4/60 (2008.01)

12 TRADUCCIÓN DE PATENTE EUROPEA T3

86 Fecha de presentación y número de la solicitud internacional: 15.12.2014 PCT/US2014/070368

87 Fecha y número de publicación internacional: 25.06.2015 WO15095063

96 Fecha de presentación y número de la solicitud europea: 15.12.2014 E 14824677 (0)
97 Fecha y número de publicación de la concesión europea: 17.07.2019 EP 3084558

Técnicas de ahorro de energía en dispositivos informáticos Título:54

30 Prioridad:

16.12.2013 US 201361916498 P
30.06.2014 US 201462019073 P
12.12.2014 US 201414568694

45 Fecha de publicación y mención en BOPI de la
traducción de la patente:
12.03.2020

73 Titular/es:

QUALCOMM INCORPORATED (100.0%)
5775 Morehouse Drive
San Diego, CA 92121-1714, US

72 Inventor/es:

KAUSHIK, VINOD, HARIMOHAN;
BABBAR, UPPINDER, SINGH;
DANAILA, ANDREI;
KLACAR, NEVEN;
KRISHNAMOORTHY, MURALIDHAR,
COIMBATORE;
KRISHNAMURTHY, ARUNN, COIMBATORE;
KUMAR, VAIBHAV;
KUMAR, VANITHA, ARAVAMUDHAN;
MAHESHWARI, SHAILESH;
MITRA, ALOK;
PIUS, ROSHAN y
SUKUMAR, HARIHARAN

74 Agente/Representante:

FORTEA LAGUNA, Juan José

Aviso:En el plazo de nueve meses a contar desde la fecha de publicación en el Boletín Europeo de Patentes, de
la mención de concesión de la patente europea, cualquier persona podrá oponerse ante la Oficina Europea
de Patentes a la patente concedida. La oposición deberá formularse por escrito y estar motivada; sólo se
considerará como formulada una vez que se haya realizado el pago de la tasa de oposición (art. 99.1 del
Convenio sobre Concesión de Patentes Europeas).



2 

DESCRIPCIÓN 
 
Técnicas de ahorro de energía en dispositivos informáticos 
 
ANTECEDENTES 5 
 
I. Campo de la divulgación 
 
[0001] La tecnología de la divulgación se refiere en general a técnicas de ahorro de energía en dispositivos 
informáticos. 10 
 
II. Antecedentes 
 
[0002] Los dispositivos informáticos son comunes en la sociedad moderna. Desde pequeños dispositivos 
informáticos móviles, como un teléfono inteligente o tablet, hasta grandes granjas de servidores con numerosas placas 15 
y bancos de memoria, se espera que estos dispositivos se comuniquen a través de una miríada de redes al tiempo 
que proporcionan otras funciones básicas. Si bien los dispositivos y servidores de escritorio son en general inmunes 
a las preocupaciones sobre el consumo de energía, los dispositivos móviles luchan constantemente por encontrar un 
equilibrio adecuado entre las funciones disponibles y la duración de la batería. Es decir, a medida que se proporcionan 
más funciones, aumenta el consumo de energía y se acorta la vida útil de la batería. Los servidores también pueden 20 
tener problemas de consumo de energía cuando se ensamblan en granjas de servidores grandes. 
 
[0003] Simultáneamente con los problemas de consumo de energía, las mejoras en las comunicaciones de red han 
aumentado las velocidades de datos. Por ejemplo, los cables de cobre han sido reemplazados por cables de fibra 
óptica de mayor ancho de banda, y las redes celulares han evolucionado desde los primeros protocolos de sistema 25 
avanzados de telefonía móvil (AMPS) y sistema global para comunicaciones móviles (GSM) hasta los protocolos 4G 
y de evolución a largo plazo (LTE) capaces de soportar velocidades de datos mucho más altas. A medida que 
aumentaron las velocidades de datos, también aumentó la necesidad de poder procesar estas velocidades de datos 
aumentadas dentro de los dispositivos informáticos. Por lo tanto, los dispositivos informáticos móviles anteriores 
pueden haber tenido buses internos formados de acuerdo con un estándar Inter-Chip de alta velocidad (HSIC), un 30 
estándar de bus serie universal (USB) (y particularmente USB 2.0), o un estándar de receptor/transmisor asíncrono 
universal (UART). Sin embargo, estos buses no son compatibles con las velocidades de datos actuales. 
 
[0004] En respuesta a la necesidad de buses internos más rápidos, el estándar de interconexión de componentes 
periféricos express (PCIe), así como las generaciones posteriores de USB (por ejemplo, USB 3.0 y versiones 35 
posteriores) se han adoptado para algunos dispositivos informáticos móviles. Sin embargo, si bien PCIe y USB 3.0 
pueden manejar las altas velocidades de datos que se utilizan actualmente, el uso de dichos buses produce un 
consumo excesivo de energía y afecta negativamente a la vida útil de la batería al acortar el tiempo entre los eventos 
de recarga. 
 40 
[0005] El documento WO 2009/039034 describe la modificación de un estado de potencia para un subsistema de 
comunicaciones y un subsistema informático de un estado de mayor potencia a un estado de menor potencia, 
almacenando paquetes de información en una memoria intermedia para el subsistema de comunicaciones durante un 
período de duración de inactividad de las comunicaciones, generando un valor umbral de recepción variable para la 
memoria intermedia y transfiriendo los paquetes de información almacenados desde la memoria intermedia al 45 
subsistema informático basándose en un valor umbral de recepción variable. 
 
SUMARIO DE LA DIVULGACIÓN 
 
[0006] La invención se define en las reivindicaciones adjuntas. Los modos de realización que no están dentro del 50 
alcance de las reivindicaciones no describen parte de la invención. La divulgación está dirigida a técnicas de ahorro 
de energía en dispositivos informáticos y terminales móviles de ahorro de energía, cuyas características se exponen 
en las reivindicaciones adjuntas. Los aspectos divulgados en la descripción detallada incluyen técnicas de ahorro de 
energía en dispositivos informáticos. En particular, cuando los datos son recibidos por un procesador del módem en 
un dispositivo informático, los datos se retienen hasta la expiración de un temporizador del módem. A continuación, 55 
los datos se envían a un procesador de aplicaciones en el dispositivo informático a través de un bus de 
interconectividad de interconexión de componentes periféricos express (PCIe). Al recibir los datos del procesador del 
módem, el procesador de aplicaciones envía los datos retenidos por el procesador de aplicaciones al procesador del 
módem a través del bus de interconectividad PCIe. El procesador de aplicaciones también tiene un temporizador de 
enlace ascendente. Si no se reciben datos del procesador del módem antes de la expiración del temporizador del 60 
enlace ascendente, el procesador de aplicaciones envía los datos recopilados al procesador del módem al expirar el 
temporizador del enlace ascendente. Sin embargo, si se reciben datos del procesador del módem, el temporizador de 
enlace ascendente se reinicia. Al retener o acumular los datos en un procesador fuente de esta manera, se reducen 
las transiciones innecesarias entre los estados de baja potencia y los estados activos en el bus PCIe y se conserva la 
energía. 65 
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[0007] En un aspecto alternativo, en lugar de iniciar la transferencia de datos basándose en la expiración del 
temporizador de enlace descendente (con o sin expiración del temporizador de enlace ascendente), la transferencia 
de datos acumulados puede iniciarse basándose en la expiración de solo un temporizador de acumulación de enlace 
ascendente. El temporizador de acumulación de enlace ascendente puede estar dentro de un dispositivo principal o 
un dispositivo asociado con el bus de interconectividad. 5 
 
[0008] En otro aspecto alternativo, el inicio de la transferencia de datos puede basarse en alcanzar un umbral 
predefinido para un contador de límite de acumulación de bytes. El contador de límite de acumulación de bytes no es 
mutuamente exclusivo en relación con los otros contadores y puede funcionar como un mecanismo de anulación para 
uno de los otros temporizadores de acumulación. El uso de dicha anulación puede ser útil en situaciones en las que 10 
llega una ráfaga repentina de datos que excedería el espacio de la memoria intermedia y/o el ancho de banda del bus. 
Del mismo modo, en lugar de un contador de bytes, se puede usar un contador de tamaño de paquete o un contador 
de "número total de paquetes" para cubrir situaciones en las que la red entrega numerosos paquetes o un paquete 
particularmente grande. 
 15 
[0009] En otros aspectos de la presente divulgación, los temporizadores pueden ser anulados por otros factores o 
parámetros. Tal anulación se alude a lo anterior con los contadores de límite de acumulación de bytes y el contador 
de número total de paquetes, lo cual provoca transferencias de datos independientemente de los temporizadores. 
Otros parámetros también pueden anular los temporizadores, como la presencia de tráfico de baja latencia (por 
ejemplo, mensajes de control), la sincronización de las transferencias de datos de enlace ascendente y descendente, 20 
o los requisitos de calidad de servicio de baja latencia. Cuando dicho tráfico está presente, se puede usar una 
interrupción u otro comando para iniciar transferencias de datos antes de que expire un temporizador. Aún otros 
factores pueden anular los temporizadores, como una indicación de que un dispositivo o dispositivo principal no está 
en un modo de sondeo automático. 
 25 
[0010] A este respecto, en un aspecto, se divulga un terminal móvil. El terminal móvil comprende un temporizador 
del módem. El terminal móvil también comprende un procesador del módem. El procesador del módem está 
configurado para mantener los datos del procesador del módem al procesador de aplicaciones hasta que expire el 
temporizador del módem. El terminal móvil también comprende un procesador de aplicaciones. El terminal móvil 
también comprende un bus de interconectividad que conecta comunicativamente el procesador de aplicaciones al 30 
procesador del módem. El procesador de aplicaciones está configurado para mantener los datos del procesador de 
aplicaciones al procesador del módem hasta la recepción de los datos del procesador del módem al procesador de 
aplicaciones desde el procesador del módem a través del bus de interconectividad, después de lo cual los datos del 
procesador de aplicaciones al procesador del módem se envían al procesador del módem a través del bus de 
interconexión. 35 
 
[0011] En otro aspecto, se divulga un procedimiento para controlar el consumo de energía en un dispositivo 
informático. El procedimiento comprende mantener los datos recibidos por un procesador del módem desde una red 
remota hasta la expiración de un temporizador de enlace descendente. El procedimiento también comprende enviar 
los datos recibidos por el procesador del módem a un procesador de aplicaciones a través de un bus de 40 
interconectividad. El procedimiento también comprende mantener los datos de la aplicación generados por una 
aplicación asociada con el procesador de aplicaciones hasta la recepción de los datos del procesador del módem o la 
expiración de un temporizador de enlace ascendente, lo que ocurra primero. 
 
[0012] En otro aspecto, se divulga un terminal móvil. El terminal móvil comprende un procesador del módem. El 45 
terminal móvil también comprende un temporizador de aplicaciones. El terminal móvil también comprende un 
procesador de aplicaciones. El procesador de aplicaciones está configurado para mantener los datos del procesador 
de aplicaciones al procesador del módem hasta que expire el temporizador de aplicaciones. El terminal móvil también 
comprende un bus de interconectividad que conecta comunicativamente el procesador de aplicaciones al procesador 
del módem. El procesador del módem está configurado para mantener los datos del procesador del módem al 50 
procesador de aplicaciones hasta la recepción de los datos del procesador de aplicaciones al procesador del módem 
del procesador de aplicaciones a través del bus de interconectividad, después de lo cual los datos del procesador del 
módem al procesador de aplicaciones se envían al procesador de aplicaciones a través del bus de interconectividad. 
 
[0013] En otro aspecto, se divulga un terminal móvil. El terminal móvil comprende un contador de límite de 55 
acumulación de bytes de módem. El terminal móvil también comprende un procesador del módem. El procesador del 
módem está configurado para mantener los datos del procesador del módem al procesador de aplicaciones hasta que 
el contador de límite de acumulación de bytes del módem haya alcanzado un umbral predefinido de bytes. El terminal 
móvil también comprende un procesador de aplicaciones. El terminal móvil también comprende un bus de 
interconectividad que conecta comunicativamente el procesador de aplicaciones al procesador del módem. El 60 
procesador de aplicaciones está configurado para mantener los datos del procesador de aplicaciones al procesador 
del módem hasta la recepción de los datos del procesador del módem al procesador de aplicaciones desde el 
procesador del módem a través del bus de interconectividad, después de lo cual los datos del procesador de 
aplicaciones al procesador del módem se envían al procesador del módem a través del bus de interconexión. 
 65 
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[0014] Con respecto a otro aspecto, se divulga un terminal móvil. El terminal móvil comprende un contador de 
paquetes de módem. El terminal móvil también comprende un procesador del módem. El procesador del módem está 
configurado para mantener los datos del procesador del módem al procesador de aplicaciones hasta que el contador 
de paquetes del módem haya alcanzado un umbral predefinido de paquetes. El terminal móvil también comprende un 
procesador de aplicaciones. El terminal móvil también comprende un bus de interconectividad que conecta 5 
comunicativamente el procesador de aplicaciones al procesador del módem. El procesador de aplicaciones está 
configurado para mantener los datos del procesador de aplicaciones al procesador del módem hasta la recepción de 
los datos del procesador del módem al procesador de aplicaciones desde el procesador del módem a través del bus 
de interconectividad, después de lo cual los datos del procesador de aplicaciones al procesador del módem se envían 
al procesador del módem a través del bus de interconexión. 10 
 
[0015] En otro aspecto, se divulga un terminal móvil. El terminal móvil comprende un procesador del módem. El 
terminal móvil también comprende un contador de bytes de aplicación. El terminal móvil también comprende un 
procesador de aplicaciones. El procesador de aplicaciones está configurado para mantener los datos del procesador 
de aplicaciones al procesador del módem hasta que el contador de bytes de la aplicación haya alcanzado un umbral 15 
predefinido de bytes. El terminal móvil también comprende un bus de interconectividad que conecta 
comunicativamente el procesador de aplicaciones al procesador del módem. El procesador del módem está 
configurado para mantener los datos del procesador del módem al procesador de aplicaciones hasta la recepción de 
los datos del procesador de aplicaciones al procesador del módem del procesador de aplicaciones a través del bus 
de interconectividad, después de lo cual los datos del procesador del módem al procesador de aplicaciones se envían 20 
al procesador de aplicaciones a través del bus de interconectividad. 
 
[0016] En otro aspecto, se divulga un terminal móvil. El terminal móvil comprende un procesador del módem y un 
contador de paquetes de aplicaciones. El terminal móvil también comprende un procesador de aplicaciones. El 
procesador de aplicaciones está configurado para mantener los datos del procesador de aplicaciones al procesador 25 
del módem hasta que el contador de paquetes de la aplicación haya alcanzado un umbral predefinido de paquetes. 
El terminal móvil comprende un bus de interconectividad que conecta comunicativamente el procesador de 
aplicaciones al procesador del módem. El procesador del módem está configurado para mantener los datos del 
procesador del módem al procesador de aplicaciones hasta la recepción de los datos del procesador de aplicaciones 
al procesador del módem del procesador de aplicaciones a través del bus de interconectividad, después de lo cual los 30 
datos del procesador del módem al procesador de aplicaciones se envían al procesador de aplicaciones a través del 
bus de interconectividad. 
 
[0017] Con respecto a otro aspecto, se divulga un procedimiento. El procedimiento comprende iniciar un 
temporizador de aplicaciones en un procesador de aplicaciones. El procedimiento también comprende acumular datos 35 
en el procesador de aplicaciones hasta la expiración del temporizador de aplicaciones. El procedimiento comprende 
enviar los datos acumulados desde el procesador de aplicaciones a un procesador del módem a través de un bus de 
interconectividad. El procedimiento comprende además mantener los datos del procesador del módem en el 
procesador del módem hasta la recepción de los datos acumulados del procesador de aplicaciones. 
 40 
[0018] En otro aspecto, se divulga un terminal móvil. El terminal móvil comprende un temporizador del módem. El 
terminal móvil también comprende un procesador del módem. El procesador del módem está configurado para 
mantener los datos del procesador del módem al procesador de aplicaciones hasta que expire el temporizador del 
módem. El terminal móvil también comprende un procesador de aplicaciones. El terminal móvil también comprende 
un bus de interconectividad que conecta comunicativamente el procesador de aplicaciones al procesador del módem. 45 
El procesador de aplicaciones está configurado para mantener los datos del procesador de aplicaciones al procesador 
del módem hasta que el procesador del módem extraiga datos del procesador de aplicaciones después de la 
transmisión de los datos del procesador del módem al procesador de aplicaciones. 
 
BREVE DESCRIPCIÓN DE LAS FIGURAS 50 
 
[0019]  
 

La Figura 1A es una vista simplificada de un dispositivo informático móvil que funciona con redes remotas; 
 55 
la Figura 1B es una vista simplificada de un terminal móvil que funciona con redes remotas; 
 
la Figura 1C es una vista ampliada del diagrama de bloques del terminal móvil de la Figura 1B con un bus de 
interconectividad ilustrado; 
 60 
la Figura 2 es un diagrama de bloques del terminal móvil de la Figura 1B; 
 
la Figura 3 es un gráfico a modo de ejemplo de tiempo versus potencia de enlace en un dispositivo informático 
convencional; 
 65 
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la Figura 4 es un diagrama de flujo de un proceso a modo de ejemplo para lograr ahorros de energía en el terminal 
móvil de la Figura 1B; 
 
la Figura 5 es un gráfico a modo de ejemplo de tiempo versus potencia de enlace en un dispositivo informático 
móvil que utiliza el proceso de la Figura 4; 5 
 
la Figura 6 es un diagrama de flujo de otro proceso a modo de ejemplo para lograr ahorros de energía en el 
dispositivo informático móvil; 
 
la Figura 7 es un gráfico a modo de ejemplo de tiempo versus potencia de enlace en el dispositivo informático 10 
móvil que utiliza el proceso de la Figura 6; 
 
la Figura 8 es un diagrama de flujo de un proceso a modo de ejemplo que usa un contador de bytes para controlar 
la acumulación de datos; 
 15 
la Figura 9 es un diagrama de flujo de un proceso a modo de ejemplo que usa un contador de paquetes para 
controlar la acumulación de datos; 
 
la Figura 10 es un diagrama de flujo de un proceso de acumulación consolidado con anulaciones ilustradas desde 
una perspectiva de prioridad de enlace descendente; 20 
 
la Figura 11 es una continuación del diagrama de flujo de la Figura 10; y 
 
la Figura 12 es un diagrama de flujo simplificado de un proceso de acumulación consolidado con anulaciones 
ilustradas desde una perspectiva de prioridad de enlace ascendente. 25 
 

DESCRIPCIÓN DETALLADA 
 
[0020] Con referencia a continuación a las figuras de los dibujos, se divulgan varios aspectos a modo de ejemplo 
de la presente divulgación. El término "a modo de ejemplo" se usa en el presente documento para significar que "sirve 30 
de ejemplo, caso o ilustración". Cualquier aspecto descrito en el presente documento como "a modo de ejemplo" no 
necesariamente ha de interpretarse como preferente o ventajoso con respecto a otros aspectos. 
 
[0021] Los aspectos divulgados en la descripción detallada incluyen técnicas de ahorro de energía en dispositivos 
informáticos. En particular, cuando los datos son recibidos por un procesador del módem en un dispositivo informático, 35 
los datos se retienen hasta la expiración de un temporizador del módem. A continuación, los datos se envían a un 
procesador de aplicaciones en el dispositivo informático a través de un bus de interconectividad de interconexión de 
componentes periféricos express (PCIe). Al recibir los datos del procesador del módem, el procesador de aplicaciones 
envía los datos retenidos por el procesador de aplicaciones al procesador del módem a través del bus de 
interconectividad PCIe. El procesador de aplicaciones también tiene un temporizador de enlace ascendente. Si no se 40 
reciben datos del procesador del módem antes de la expiración del temporizador del enlace ascendente, el procesador 
de aplicaciones envía los datos recopilados al procesador del módem al expirar el temporizador del enlace 
ascendente. Sin embargo, si se reciben datos del procesador del módem, el temporizador de enlace ascendente se 
reinicia. Al retener o acumular los datos en un procesador fuente de esta manera, se reducen las transiciones 
innecesarias entre los estados de baja potencia y los estados activos en el bus PCIe y se conserva la energía. 45 
 
[0022] En un aspecto alternativo, en lugar de iniciar la transferencia de datos basándose en la expiración del 
temporizador de enlace descendente (con o sin expiración del temporizador de enlace ascendente), la transferencia 
de datos acumulados puede iniciarse basándose en la expiración de solo un temporizador de acumulación de enlace 
ascendente. El temporizador de acumulación de enlace ascendente puede estar dentro de un dispositivo principal o 50 
un dispositivo asociado con el bus de interconectividad. 
 
[0023] En otro aspecto alternativo, el inicio de la transferencia de datos puede basarse en alcanzar un umbral 
predefinido para un contador de límite de acumulación de bytes. El contador de límite de acumulación de bytes no es 
mutuamente exclusivo en relación con los otros contadores y puede funcionar como un mecanismo de anulación para 55 
uno de los otros temporizadores de acumulación. El uso de dicha anulación puede ser útil en situaciones en las que 
llega una ráfaga repentina de datos que excedería el espacio de la memoria intermedia y/o el ancho de banda del bus. 
Del mismo modo, en lugar de un contador de bytes, se puede usar un contador de tamaño de paquete o un contador 
de "número total de paquetes" para cubrir situaciones en las que la red entrega numerosos paquetes o un paquete 
particularmente grande. 60 
 
[0024] En otros aspectos de la presente divulgación, los temporizadores pueden ser anulados por otros factores o 
parámetros. Tal anulación se alude a lo anterior con los contadores de límite de acumulación de bytes y el contador 
de número total de paquetes, lo cual provoca transferencias de datos independientemente de los temporizadores. 
Otros parámetros también pueden anular los temporizadores, como la presencia de tráfico de baja latencia (por 65 
ejemplo, mensajes de control), la sincronización de las transferencias de datos de enlace ascendente y descendente, 

E14824677
26-09-2019ES 2 747 919 T3

 



6 

o los requisitos de calidad de servicio de baja latencia. Cuando dicho tráfico está presente, se puede usar una 
interrupción u otro comando para iniciar transferencias de datos antes de que expire un temporizador. Aún otros 
factores pueden anular los temporizadores, como una indicación de que un dispositivo o dispositivo principal no está 
en un modo de sondeo automático. 
 5 
[0025] Si bien se contempla que las técnicas de ahorro de energía de la presente divulgación se utilizan en 
terminales móviles, como teléfonos inteligentes o tablets, la presente divulgación no es tan limitada. En consecuencia, 
las Figuras 1A y 1B ilustran dispositivos informáticos acoplados a redes remotas a través de módems que pueden 
implementar aspectos a modo de ejemplo de las técnicas de ahorro de energía de la presente divulgación. A este 
respecto, la Figura 1A ilustra un dispositivo informático 10 acoplado a una red 12, que, en un aspecto a modo de 10 
ejemplo, es Internet. El dispositivo informático 10 puede incluir una carcasa 14 con una unidad central de 
procesamiento (CPU) (no ilustrada), en su interior. Un usuario puede interactuar con el dispositivo informático 10 a 
través de una interfaz de usuario formada a partir de elementos de entrada/salida, como un monitor 16 (a veces 
denominado pantalla), un teclado 18 y/o un ratón 20. En algunos aspectos, el monitor 16 puede incorporarse en la 
carcasa 14. Mientras que un teclado 18 y un ratón 20 son dispositivos de entrada ilustrados, el monitor 16 puede ser 15 
una pantalla táctil, que puede complementar o reemplazar el teclado 18 y el ratón 20 como dispositivo de entrada. 
Otros dispositivos de entrada/salida también pueden estar presentes, como se entiende bien en combinación con los 
dispositivos informáticos de escritorio o portátiles. Si bien no se ilustra en la Figura 1A, la carcasa 14 también puede 
incluir un módem en su interior. El módem se puede colocar en una tarjeta de interfaz de red (NIC), como se entiende 
bien. Asimismo, un router y/o un módem adicional pueden ser externos a la carcasa 14. Por ejemplo, el dispositivo 20 
informático 10 puede acoplarse a la red 12 a través de un router y un módem de cable, como se entiende bien. Sin 
embargo, incluso cuando tales routers y módems externos están presentes, es probable que el dispositivo informático 
10 tenga un módem interno para efectuar la comunicación con dichos routers y módems externos. 
 
[0026] Además del dispositivo informático 10, los aspectos a modo de ejemplo de la presente divulgación también 25 
pueden implementarse en un terminal móvil, que es una forma de dispositivo informático tal como se usa ese término 
en el presente documento. A este respecto, en la Figura 1B se ilustra un aspecto a modo de ejemplo de un terminal 
móvil 22. El terminal móvil 22 puede ser un teléfono inteligente, como un SAMSUNG GALAXY™ o APPLE iPHONE®. 
En lugar de un teléfono inteligente, el terminal móvil 22 puede ser un teléfono celular, una tablet, un ordenador portátil 
u otro dispositivo informático móvil. El terminal móvil 22 puede comunicarse con una antena remota 24 asociada con 30 
una estación base (BS) 26. La BS 26 puede comunicarse con la red móvil terrestre pública (PLMN) 28, la red telefónica 
pública conmutada (PSTN, no mostrada), o una red 12 (por ejemplo, Internet), similar a la red 12 en la Figura 1A. 
También es posible que la PLMN 28 se comunique con Internet (por ejemplo, la red 12) ya sea directamente o a través 
de una red intermedia (por ejemplo, la PSTN). Debe apreciarse que la mayoría de los terminales móviles 
contemporáneos 22 permiten diversos tipos de comunicación con elementos de la red 12. Por ejemplo, la transmisión 35 
de audio, transmisión de vídeo y/o navegación web son funciones comunes en la mayoría de los terminales móviles 
contemporáneos 22. Dichas funciones se habilitan a través de aplicaciones almacenadas en la memoria del terminal 
móvil 22 y usando el transceptor inalámbrico del terminal móvil 22. 
 
[0027] Para efectuar funciones, como la transmisión de vídeo, los datos llegan desde la antena remota 24 a una 40 
antena 30 del terminal móvil 22, como se ilustra en la Figura 1C. Los datos se procesan inicialmente en un módem de 
dispositivo móvil (MDM) 32 del terminal móvil 22 y se envían a un procesador de aplicaciones 34 mediante un bus de 
interconectividad 36. En este contexto, el procesador de aplicaciones 34 puede ser un dispositivo principal, y el MDM 
32 puede ser un dispositivo, ya que esos términos se usan en el estándar PCIe. Si bien los aspectos a modo de 
ejemplo contemplan operar en un bus de interconectividad 36 compatible con PCIe, es posible que el bus de 45 
interconectividad 36 cumpla con la interconexión de alta velocidad (HSIC), el receptor/transmisor asíncrono universal 
(UART), el bus serie universal (USB) o similar. 
 
[0028] Se proporciona una representación más detallada de los componentes del terminal móvil 22 con referencia 
a la Figura 2. A este respecto, se ilustra un diagrama de bloques de algunos de los elementos del terminal móvil 22 50 
de la Figura 1B. El terminal móvil 22 puede incluir una ruta de receptor 38, una ruta de transmisor 40, la antena 30 
(mencionada anteriormente con referencia a la Figura 1C), un interruptor 42, un procesador del módem 44 y el 
procesador de aplicaciones 34 (también introducido anteriormente en referencia a Figura 1C). Opcionalmente, un 
sistema de control separado (no mostrado) también puede estar presente con una CPU, como se entiende bien. El 
procesador de aplicaciones 34 y el procesador del módem 44 están conectados por el bus de interconectividad 36. El 55 
procesador de aplicaciones 34 y/o el sistema de control (si está presente) pueden interoperar con una interfaz de 
usuario 46 y una memoria 48 con el software 50 almacenado en el mismo. 
 
[0029] La ruta del receptor 38 recibe información que lleva señales de radiofrecuencia (RF) de uno o más 
transmisores remotos proporcionados por una estación base (por ejemplo, la BS 26 de la Figura 1B). Un amplificador 60 
de bajo ruido (no se muestra) amplifica la señal. Un filtro (no mostrado) minimiza la interferencia de banda ancha en 
la señal recibida. Los circuitos de conversión descendente y digitalización (no mostrados) convierten la señal recibida 
filtrada en una señal de frecuencia de banda base o intermedia. La señal de frecuencia de la banda base se digitaliza 
en uno o más flujos digitales. La ruta del receptor 38 usa típicamente una o más frecuencias de mezcla generadas 
por el sintetizador de frecuencia. El procesador del módem 44 puede incluir un procesador de banda base (BBP) (no 65 
mostrado) que procesa la señal recibida digitalizada para extraer la información o los bits de datos transportados en 
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la señal. Como tal, el BBP se implementa típicamente en uno o más procesadores de señal digital (DSP) dentro del 
procesador del módem 44 o como un circuito integrado (IC) separado según se necesite o desee. 
 
[0030] Con referencia continua a la Figura 2, en el lado de transmisión, el procesador del módem 44 recibe datos 
digitalizados, que pueden representar voz, datos o información de control, desde el procesador de aplicaciones 34, 5 
que codifica para la transmisión. Los datos codificados se envían a la ruta del transmisor 40, donde los utiliza un 
modulador (no mostrado) para modular una señal portadora a una frecuencia de transmisión deseada. Un amplificador 
de potencia de RF (no mostrado) amplifica la señal portadora modulada a un nivel apropiado para la transmisión, y 
entrega la señal portadora amplificada y modulada a la antena 30 a través del interruptor 42. Colectivamente, el 
procesador del módem 44, la ruta del receptor 38 y la ruta del transmisor 40 forman el MDM 32 de la Figura 1C (a 10 
veces también denominado módem inalámbrico). Mientras que el MDM 32 se describe específicamente con relación 
a las señales de RF asociadas con una señal celular, la presente divulgación no es tan limitada. Por ejemplo, un 
módem inalámbrico que usa otros protocolos inalámbricos también puede beneficiarse de la inclusión de aspectos de 
la presente divulgación. Por lo tanto, los módems que funcionan de acuerdo con estándares como BLUETOOTH®, 
los diversos estándares IEEE 802.11, el Sistema Universal de Telecomunicaciones Móviles (UMTS), el Acceso a 15 
Paquetes de Alta Velocidad (HSPA), la Evolución a Largo Plazo (LTE) y otros protocolos inalámbricos pueden usar 
aspectos de La presente divulgación. 
 
[0031] Con referencia continua a la Figura 2, un usuario puede interactuar con el terminal móvil 22 a través de la 
interfaz de usuario 46, tal como un micrófono, un altavoz, un teclado y una pantalla. El BBP recupera la información 20 
de audio codificada en la señal recibida y la convierte en una señal analógica adecuada para controlar el altavoz. El 
teclado y la pantalla permiten al usuario interactuar con el terminal móvil 22. Por ejemplo, el teclado y la pantalla 
pueden permitir al usuario introducir números para marcar, acceder a la información de la libreta de direcciones o 
similares, así como supervisar la información del progreso de la llamada. La memoria 48 puede tener el software 50 
en la misma como se indicó anteriormente, lo cual puede efectuar aspectos a modo de ejemplo de la presente 25 
divulgación. 
 
[0032] En terminales móviles convencionales que tienen un bus de interconectividad PCIe (es decir, el bus de 
interconectividad 36), el estándar PCIe permite que el bus de interconectividad 36 se coloque en modo de suspensión. 
Si bien colocar el bus de interconectividad 36 en un modo de suspensión en general ahorra energía, tales modos de 30 
suspensión tienen el inconveniente de que consumen cantidades relativamente grandes de energía a medida que 
salen del modo de suspensión. Este consumo de energía se exacerba debido a la naturaleza asincrónica del bus de 
interconectividad PCIe 36. Es decir, los primeros datos pueden llegar al procesador del módem 44 para su transmisión 
al procesador de aplicaciones 34 en un momento diferente de cuando los segundos datos están listos para pasar del 
procesador de aplicaciones 34 al procesador del módems 44. Este problema no es exclusivo del bus de 35 
interconectividad PCIe 36. 
 
[0033] La Figura 3 ilustra un gráfico de potencia de tiempo frente a enlace 52 que destaca cómo los datos de enlace 
descendente 54 pueden tener un tiempo de transmisión diferente que los datos de enlace ascendente 56 dentro de 
un intervalo de tiempo dado 58. En particular, el bus de interconectividad 36 (Figura 2) comienza en modo de 40 
suspensión o de baja potencia y pasa a un modo de potencia activa mediante la transición 60 para que los datos de 
enlace descendente 54 puedan transmitirse al procesador de aplicaciones 34. Sin embargo, los datos de enlace 
descendente 54 pueden no ocupar la totalidad del intervalo de tiempo 58, y el bus de interconectividad 36 puede 
volver a un estado de baja potencia. Sin embargo, posteriormente, pero aún dentro del mismo intervalo de tiempo 58, 
los datos de enlace ascendente 56 del procesador de aplicaciones 34 se envían al procesador del módem 44. En 45 
consecuencia, el bus de interconectividad 36 vuelve a pasar del estado de baja potencia al estado de potencia activa 
mediante una segunda transición 62. En un aspecto a modo de ejemplo, el intervalo de tiempo 58 tiene 
aproximadamente un milisegundo de longitud. Por lo tanto, si ocurren dos transiciones (es decir, 60, 62) de baja 
potencia a potencia activa cada intervalo de tiempo 58, entonces ocurren miles de transiciones 60, 62 cada segundo. 
Miles de transiciones 60, 62 consumen cantidades sustanciales de energía y reducen la duración de la batería del 50 
terminal móvil 22. 
 
[0034] Los aspectos a modo de ejemplo de la presente divulgación reducen el número de transiciones (es decir, 60, 
62) de baja potencia a potencia activa sincronizando la transmisión de paquetes desde el procesador del módem 44 
y el procesador de aplicaciones 34, lo cual a su vez permite que el enlace se mantenga en un modo de bajo consumo 55 
más eficientemente ya que la comunicación en el enlace se consolide para eliminar la segunda transición del estado 
de encendido. En un aspecto a modo de ejemplo, los datos (es decir, los datos del módem) del procesador del módem 
44 se transmiten primero, y los datos (es decir, los datos de la aplicación) del procesador de aplicaciones 34 se envían 
después de la llegada de los datos del módem y antes de que el bus de interconectividad 36 pueda volver al estado 
de baja potencia. La sincronización se realiza mediante el uso de temporizadores en el procesador del módem 44 y 60 
el procesador de aplicaciones 34. Los temporizadores pueden ser más largos que un intervalo de tiempo 58 del bus 
de interconectividad 36. 
 
[0035] En un primer aspecto a modo de ejemplo, el temporizador en el procesador de aplicaciones 34 es más largo 
que el temporizador en el procesador del módem 44. La acumulación puede hacerse por canal lógico. El procesador 65 
de aplicaciones 34 puede configurar el temporizador utilizando un mecanismo adecuado para el bus de 
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interconectividad 36. Por ejemplo, en un dispositivo de fusión que utiliza una interfaz de dispositivo principal de módem 
(MHI) a través de PCIe, el temporizador se mantiene para cada canal MHI entrante y el valor de tiempo utilizado por 
los temporizadores se configurará mediante un mensaje de comando MHI o una entrada asignada de memoria 
PCIe/registro de configuración del dispositivo de salida (MMIO) expuesto a través de un registro de dirección base 
(BAR). El BAR es un mecanismo definido por PCIe estándar por el cual un dispositivo principal asigna los registros de 5 
un dispositivo en su mapa de direcciones virtuales. Para obtener más información sobre MHI, se remite al lector 
interesado a la Solicitud de Patente de Estados Unidos con número de serie 14/163 846, presentada el 24 de enero 
de 2013, que se incorpora en el presente documento como referencia en su totalidad. En otros aspectos a modo de 
ejemplo, el temporizador en el procesador del módem 44 es más largo que el temporizador en el procesador de 
aplicaciones 34. En otros aspectos a modo de ejemplo, los contadores pueden usarse en lugar de temporizadores. 10 
Los contadores pueden ser contadores de bits, contadores de paquetes, contadores de tamaño de paquete o 
similares. En otros aspectos a modo de ejemplo, el uso de dichos contadores alternativos puede combinarse con los 
temporizadores. En otros aspectos a modo de ejemplo, otros criterios de anulación pueden permitir que los datos se 
envíen antes de la expiración del temporizador o del contador para reducir la latencia y/o satisfacer los requisitos de 
calidad del servicio. La presente divulgación pasa a través de cada uno de estos aspectos de forma sucesiva, 15 
comenzando con la situación en la que hay dos temporizadores, y el procesador de aplicaciones 34 tiene un 
temporizador que es más largo que el temporizador del procesador del módem 44. 
 
[0036] A este respecto, la Figura 4 ilustra un ejemplo de proceso de ahorro de energía 70. El proceso 70 comienza 
con el bus de interconectividad 36 en un estado de baja potencia (bloque 72). Se inician el temporizador del módem 20 
y el temporizador de aplicaciones (bloque 74). Los temporizadores pueden ser almacenes de software en el 
procesador del módem 44 y el procesador de aplicaciones 34 o pueden ser elementos físicos, según se desee. El 
procesador de aplicaciones 34 genera datos y el procesador del módem 44 recibe datos de la red 12. Los datos de la 
aplicación se guardan en el procesador de aplicaciones 34 (bloque 76), y los datos del módem se guardan en el 
procesador del módem 44 (bloque 78) mientras los temporizadores están funcionando. Como se señaló anteriormente, 25 
en un aspecto a modo de ejemplo, el intervalo de tiempo 58 del bus de interconectividad 36 es de un milisegundo. En 
tal aspecto, el temporizador del módem puede ser de aproximadamente de dos a seis milisegundos, y el temporizador 
de aplicaciones es de tres a siete milisegundos, o al menos más que el temporizador del módem. El temporizador del 
módem expira (bloque 80). Si hay datos de módem, el procesador del módem 44 libera los datos de módem a través 
del bus de interconectividad 36 al procesador de aplicaciones 34 (bloque 82). 30 
 
[0037] El mecanismo para la transferencia de datos puede ser iniciado y controlado por el procesador del módem 
44 (es decir, el dispositivo). Por ejemplo, en un dispositivo de fusión que usa MHI a través de PCIe, el procesador del 
módem 44 puede sondear (leer) el puntero de escritura de contexto del canal MHI para determinar las memorias 
intermedias de datos donde se pueden transferir los paquetes de enlace descendente. El procesador de aplicaciones 35 
34 actualiza el campo del puntero de escritura de contexto de la estructura de datos de contexto del canal para apuntar 
a los descriptores de transferencia de datos sin sonar un timbre de canal de entrada. El procesador del módem 44 
puede buscar actualizaciones en el campo Puntero de escritura de contexto según lo requiera el tráfico de enlace 
descendente. Cuando el procesador del módem 44 se queda sin memorias intermedias, es decir, un anillo de 
transferencia está vacío, y no hay memorias intermedias para transferir datos de enlace descendente, el procesador 40 
del módem 44 puede generar una notificación de evento (por ejemplo, "fuera de la memoria intermedia") al procesador 
de aplicaciones 34, seguido de una interrupción. Al recibir la notificación de evento del procesador del módem 44, el 
procesador de aplicaciones 34 proporcionará memorias intermedias de datos actualizando el puntero de escritura de 
contexto del canal y sonará el timbre del canal de entrada. 
 45 
[0038] Después de la llegada de los datos del módem al procesador de aplicaciones 34, el procesador de 
aplicaciones 34 libera cualquier dato de la aplicación que se haya retenido en el procesador de aplicaciones 34 y 
restablece el temporizador de aplicaciones (bloque 84). Tenga en cuenta que el temporizador de aplicaciones puede 
ejecutarse en el procesador del módem 44 o en el procesador de aplicaciones 34. Como alternativa, el procesador 
del módem 44 puede continuar extrayendo los datos de enlace ascendente 56 del procesador de aplicaciones 34 50 
hasta que no detecte más actividad de datos de enlace descendente 54. Es decir, el procesador del módem 44 puede 
intercalar tirando de los datos de enlace ascendente 56 mientras recibe los datos de enlace descendente 54. Sin 
embargo, si no hay datos de módem en el procesador del módem 44 cuando expira el temporizador del módem, el 
temporizador de aplicaciones continúa (es decir, otro milisegundo) (bloque 86). Al expirar el temporizador de 
aplicaciones, el procesador de aplicaciones 34 envía los datos retenidos al procesador del módem 44 a través del bus 55 
de interconectividad 36 (bloque 88). A continuación, el proceso se repite comenzando de nuevo (bloque 90). 
 
[0039] Como se señaló anteriormente, el temporizador de enlace ascendente (es decir, el temporizador de 
aplicaciones) está, en un aspecto a modo de ejemplo, diseñado para ser más largo que el temporizador de enlace 
descendente (es decir, el temporizador del módem) para aumentar la sincronización de enlace ascendente/enlace 60 
descendente cada vez que expira el temporizador de enlace descendente. Si bien la retención de datos durante un 
intervalo de tiempo adicional agrega algo de latencia, la breve cantidad agregada es fácilmente absorbida por el 
procesador de aplicaciones 34. Del mismo modo, esta latencia se considera aceptable para el ahorro de energía. Por 
ejemplo, al hacer que el período del temporizador del módem sea dos veces el período del intervalo de tiempo 58, el 
número de transiciones de baja potencia a potencia activa se puede reducir a la mitad. Del mismo modo, al hacer que 65 
el período del temporizador de aplicaciones sea seis veces el período del intervalo de tiempo 58, aumenta la 
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posibilidad de "superponerse" al estado de potencia activa del bus de interconectividad 36 causado por los datos del 
módem, pero aún es suficientemente frecuente que cualquier dato de enlace ascendente 56 se envíe de manera 
oportuna incluso si no hay datos de enlace descendente 54 para activar la liberación de los datos de enlace 
ascendente 56. Se puede ampliar una lógica similar para sincronizar el tráfico de múltiples procesadores a través del 
enlace de datos. En un aspecto a modo de ejemplo, los otros procesadores pueden tener valores de temporizador 5 
más altos (es decir, más largos) que los del temporizador de enlace descendente, y los procesadores pueden 
intercambiar su información de disponibilidad de datos para que el tráfico en un procesador pueda activar la 
transferencia de datos en otros procesadores si hay datos disponibles para transferir. 
 
[0040] La Figura 5 ilustra un gráfico 100 donde los datos de enlace ascendente 56 siguen a los datos de enlace 10 
descendente 54 durante un período activo 102 del bus de interconectividad 36 (Figura 2). Como se ilustra, solo hay 
una transición 104 de baja potencia a potencia activa por intervalo de tiempo 58. Por lo tanto, al consolidar los datos 
en un solo período activo 102, el tiempo total que se pasa en baja potencia puede aumentarse, lo cual da como 
resultado ahorros de energía. Además, la energía empleada en la transición de un estado de baja potencia a potencia 
activa se reduce mediante la eliminación de la segunda transición 62. 15 
 
[0041] Si bien es concebible que los datos de enlace ascendente 56 puedan enviarse antes que los datos de enlace 
descendente 54 (es decir, el temporizador de aplicaciones es más corto que el temporizador del módem), en general 
no se considera óptimo porque habitualmente hay muchos más paquetes de enlace descendente que paquetes de 
enlace ascendente. Si se usa este aspecto, el procesador de aplicaciones 34 puede almacenar en memoria intermedia 20 
los paquetes de datos de enlace ascendente en la memoria local antes de iniciar la transferencia al procesador del 
módem 44. Estos paquetes acumulados se controlan a través de un temporizador de acumulación de enlace 
ascendente. Si hay varios canales, entonces se puede aplicar un temporizador a cada canal de forma independiente. 
Cuando el procesador de aplicaciones 34 no puede usar o no tiene un temporizador de enlace ascendente, el 
procesador del módem 44 puede ser capaz de crear una instancia de un temporizador de enlace ascendente, y al 25 
expirar el temporizador de enlace ascendente, sondeará los datos del procesador de aplicaciones 34. Este aspecto a 
modo de ejemplo se explica con mayor detalle a continuación con referencia a las Figuras 6 y 7. 
 
[0042] A este respecto, la Figura 6 ilustra un ejemplo de proceso de ahorro de energía 110. El proceso 110 comienza 
con el bus de interconectividad 36 en un estado de baja potencia (bloque 112). Se inician el temporizador del módem 30 
y el temporizador de aplicaciones (bloque 114). Los temporizadores pueden ser software almacenado en el procesador 
del módem 44 y el procesador de aplicaciones 34 o pueden ser elementos físicos según se desee. El procesador de 
aplicaciones 34 genera datos y el procesador del módem 44 recibe datos de la red 12. Los datos de la aplicación se 
guardan en el procesador de aplicaciones 34 (bloque 116), y los datos del módem se guardan en el procesador del 
módem 44 (bloque 118) mientras los temporizadores están funcionando. Como se señaló anteriormente, en un 35 
aspecto a modo de ejemplo, el intervalo de tiempo 58 del bus de interconectividad 36 es de un milisegundo. En tal 
aspecto, el temporizador de aplicaciones puede ser de aproximadamente dos milisegundos, y el temporizador del 
módem es de tres milisegundos, o al menos de más duración que el temporizador de aplicaciones. El temporizador 
de aplicaciones expira (bloque 120). Si hay datos de la aplicación, el procesador de aplicaciones 34 libera los datos 
de la aplicación a través del bus de interconectividad 36 al procesador del módem 44 (bloque 122). 40 
 
[0043] Después de la llegada de los datos de la aplicación al procesador del módem 44, el procesador del módem 
44 libera cualquier dato de módem que se haya retenido en el procesador del módem 44 y restablece el temporizador 
del módem (bloque 124). Tenga en cuenta que el temporizador de aplicaciones puede ejecutarse en el procesador 
del módem 44 o en el procesador de aplicaciones 34. Del mismo modo, el temporizador del módem puede ejecutarse 45 
en el procesador del módem 44 o el procesador de aplicaciones 34. 
 
[0044] Con referencia continua a la Figura 6, si no hay datos de aplicación presentes en el procesador de 
aplicaciones 34, cuando expira el temporizador de aplicaciones, el temporizador del módem continúa (es decir, otro 
milisegundo) (bloque 126). Al expirar el temporizador del módem, el procesador del módem 44 envía los datos 50 
retenidos al procesador de aplicaciones 34 a través del bus de interconectividad 36 (bloque 128). A continuación, el 
proceso se repite comenzando de nuevo (bloque 130). 
 
[0045] Como se señaló anteriormente, en este aspecto a modo de ejemplo, el temporizador de enlace ascendente 
(es decir, el temporizador de aplicaciones) está, en un aspecto a modo de ejemplo, diseñado para ser más corto que 55 
el temporizador de enlace descendente (es decir, el temporizador del módem). Si bien la retención de datos durante 
un intervalo de tiempo adicional 58 agrega algo de latencia, la breve cantidad agregada es fácilmente absorbida por 
el procesador de aplicaciones 34. Del mismo modo, esta latencia se considera aceptable para el ahorro de energía. 
Por ejemplo, al hacer que el período del temporizador de aplicaciones sea el doble del período del intervalo de tiempo 
58, se reduce el número de transiciones de baja potencia a potencia activa. Del mismo modo, al hacer que el período 60 
del temporizador del módem sea seis veces el período del intervalo de tiempo 58, la posibilidad de poder 
"superponerse" al estado de potencia activa del bus de interconectividad 36 causado por los datos de la aplicación 
aumenta, pero sigue siendo suficientemente frecuente para que cualquier dato de enlace descendente 54 se envíe de 
manera oportuna incluso si no hay datos de enlace ascendente 56 para activar la liberación de los datos de enlace 
descendente 54. Se puede ampliar una lógica similar para sincronizar el tráfico de múltiples procesadores a través del 65 
enlace de datos. En un aspecto a modo de ejemplo, cada uno de los otros procesadores puede tener valores de 
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temporizador más altos (es decir, más largos) que los del temporizador de enlace ascendente y los procesadores 
pueden intercambiar su información de disponibilidad de datos para que el tráfico en un procesador pueda activar la 
transferencia de datos en otros procesadores si existe son datos disponibles para transferir. 
 
[0046] La Figura 7 ilustra un gráfico 140 donde los datos de enlace ascendente 56 preceden a los datos de enlace 5 
descendente 54 durante un período activo 142 del bus de interconectividad 36. Como se ilustra, solo hay una transición 
144 de baja potencia a potencia activa por intervalo de tiempo 58. Por lo tanto, al consolidar los datos en un solo 
período activo 142, el tiempo total que se pasa en baja potencia puede aumentarse, lo cual da como resultado ahorros 
de energía. Además, la energía empleada en la transición de un estado de baja potencia a potencia activa se reduce 
mediante la eliminación de la segunda transición 62. 10 
 
[0047] En un aspecto a modo de ejemplo, el procesador del módem 44 puede anular y elegir los mínimos de todos 
los valores configurados de cada uno de los parámetros configurables (como temporizadores de acumulación de 
enlace descendente o ascendente, umbral de byte, umbral de número de paquetes, tamaño del umbral de paquete o 
similares) o valores del temporizador de expiración de acumulación de enlace descendente (por ejemplo, entre los 15 
diversos canales) como el valor de expiración efectivo del temporizador de acumulación de enlace descendente. Los 
procesadores de módem inteligentes 44 también pueden anular o alterar dinámicamente el valor del temporizador de 
acumulación de enlace descendente dependiendo del patrón de tráfico de enlace descendente, y/o pueden ajustar el 
temporizador de acumulación de enlace descendente para lograr una calidad de servicio (QoS) deseada para datos 
y/o controlar el tráfico. Un cambio de configuración puede también ser activado/controlado por el procesador de 20 
aplicaciones 44 o cualquier otro procesador en el sistema, mediante control MHI o señalización QMI (como, por 
ejemplo, para la señalización entre procesos). 
 
[0048] Además de, o en lugar de, temporizadores de enlace descendente y de enlace ascendente, el procesador 
del módem 44 también puede usar un contador de límite de acumulación de bytes para el tráfico de enlace 25 
descendente y el procesador de aplicaciones 34 para el tráfico de enlace ascendente. Este aspecto puede ser 
ventajoso en situaciones donde la red o la aplicación empujan una ráfaga repentina de datos. Tenga en cuenta que 
este aspecto no es mutuamente exclusivo y puede implementarse como un mecanismo de anulación para los 
temporizadores de enlace descendente o ascendente. Por ejemplo, si el temporizador de acumulación de enlace 
descendente se configura relativamente alto para conservar energía, una ráfaga repentina de datos puede exceder la 30 
capacidad de memoria intermedia del procesador del módem 44, o si se permite que se acumule en la memoria del 
procesador del módem 44, esta ráfaga de datos puede exceder las asignaciones de ancho de banda del bus en el 
procesador de aplicaciones 34. El procesador de aplicaciones 34 puede determinar y configurar el límite máximo de 
acumulación de bytes basándose en su presupuesto de ancho de banda del bus y/o el tamaño de la memoria 
intermedia reservado para la transferencia de datos de enlace descendente. El procesador del módem 44 también 35 
puede elegir un límite interno de acumulación de bytes basado en el tamaño de la memoria intermedia de enlace 
descendente y/o el rendimiento de datos de enlace de interconexión. Con los contadores de límite de acumulación de 
bytes, el procesador del módem 44 puede iniciar la transferencia de datos de enlace descendente al procesador de 
aplicaciones 34 antes de que expire el temporizador de acumulación de enlace descendente, siempre y cuando el 
tamaño de los datos almacenados en memoria intermedia exceda el contador de límite de acumulación de bytes. 40 
Dado que tanto el procesador del módem 44 como el procesador de aplicaciones 34 pueden tener recomendaciones 
independientes para el contador del límite de acumulación de bytes, el procesador del módem 44 puede seleccionar 
los mínimos de estos dos valores para que sean el límite efectivo de acumulación de bytes. Se pueden mantener 
parámetros similares en el procesador de aplicaciones 34 para activar la transferencia de datos de enlace ascendente 
56 inmediatamente (es decir, anular el temporizador de acumulación de enlace ascendente). 45 
 
[0049] En lugar de, o además del contador de límite de acumulación de bytes, se puede usar un contador de límite 
de número de paquetes. En un aspecto a modo de ejemplo, el contador de límite de número de paquetes puede tener 
un diseño similar y puede emplearse para agregar límites de contador de número de paquetes en lugar de límites de 
bytes para cubrir casos en los que se entrega un gran número de paquetes mediante la red o una aplicación. De 50 
nuevo, dicho contador de límite de paquetes también puede estar presente o asociado con el procesador de 
aplicaciones 34 o el procesador del módem 44. Tenga en cuenta que los temporizadores de acumulación (enlace 
ascendente y/o enlace descendente) y otros parámetros de configuración, como el umbral de número de paquetes 
acumulados, el umbral de bytes acumulados y similares, pueden ser una función de LTE, HSPA, GERAN o similares. 
 55 
[0050] En otro aspecto a modo de ejemplo más, el procesador del módem 44 o el procesador de aplicaciones 34 
pueden deshabilitar la acumulación de enlace descendente o ascendente en los casos en que sea necesario acelerar 
la transferencia de mensajes, por ejemplo mensajes de control (como control de flujo) o tráfico de datos de alta QoS 
o tráfico de baja latencia, según lo determinado por el procesador del módem 44 o el procesador de aplicaciones 34. 
La latencia introducida por la acumulación puede no ser tolerable para estas clases de tráfico. 60 
 
[0051] Volviendo a la acumulación de datos basada en cantidades de datos en lugar de un proceso estricto, las 
Figuras 8 y 9 ilustran dos aspectos a modo de ejemplo. A este respecto, la Figura 8 ilustra un proceso 150 que ilustra 
un proceso de contador de bytes. En particular, el proceso 150 comienza con el bus de interconectividad 36 en un 
estado de baja potencia (bloque 152). El proceso 150 inicia un contador de bytes de módem y un contador de bytes 65 
de aplicación (bloque 154). Los datos se mantienen en el procesador de aplicaciones 34 (bloque 156) y el procesador 
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del módem 44 (bloque 158). Un sistema de control determina si el contador de bytes del módem ha excedido un 
umbral predefinido (bloque 160) basándose en la cantidad de datos que se han mantenido o acumulado en el 
procesador del módem 44. 
 
[0052] Con referencia continua a la Figura 8, si la respuesta al bloque 160 es sí, entonces los datos se envían desde 5 
el procesador del módem 44 al procesador de aplicaciones 34 (bloque 162). Después de recibir los datos del 
procesador del módem 44, el procesador de aplicaciones 34 envía datos (si los hay) que se han acumulado en el 
procesador de aplicaciones 34 al procesador del módem 44 (bloque 164). Después de borrar los datos acumulados 
tanto en el procesador del módem 44 como en el procesador de aplicaciones 34, el proceso comienza de nuevo 
(bloque 166). 10 
 
[0053] Con referencia continua a la Figura 8, si la respuesta al bloque 160 es no, el sistema de control determina si 
los datos en el contador de bytes de la aplicación han excedido un umbral predefinido (bloque 168). Si la respuesta al 
bloque 168 es no, el proceso 150 vuelve al bloque 156 y los datos continúan retenidos hasta que se supera un umbral 
de contador de bytes. Sin embargo, si la respuesta al bloque 168 es sí, entonces los datos se envían desde el 15 
procesador de aplicaciones 34 al procesador del módem 44 (bloque 170). Después de recibir los datos del procesador 
de aplicaciones 34, el procesador del módem 44 envía datos (si los hay) al procesador de aplicaciones 34 (bloque 
172). Después de borrar los datos acumulados tanto en el procesador del módem 44 como en el procesador de 
aplicaciones 34, el proceso 150 comienza de nuevo (bloque 166). 
 20 
[0054] Mientras que un contador de bytes puede ser eficaz en la gestión de la latencia, otro aspecto a modo de 
ejemplo utiliza un contador de paquetes. A este respecto, la Figura 9 ilustra un proceso 180 que ilustra un proceso de 
contador de bytes. En particular, el proceso 180 comienza con el bus de interconectividad 36 en un estado de baja 
potencia (bloque 182). El proceso 180 inicia un contador de paquetes de módem y un contador de paquetes de 
aplicación (bloque 184). Los datos se mantienen en el procesador de aplicaciones 34 (bloque 186) y el procesador 25 
del módem 44 (bloque 188). Un sistema de control determina si el contador de paquetes de módem ha excedido un 
umbral predefinido (bloque 190) basándose en el número de paquetes retenidos o acumulados en el procesador del 
módem 44. 
 
[0055] Con referencia continua a la Figura 9, si la respuesta al bloque 190 es sí, entonces los datos se envían desde 30 
el procesador del módem 44 al procesador de aplicaciones 34 (bloque 192). Después de recibir los paquetes del 
procesador del módem 44, el procesador de aplicaciones 34 envía los datos (si los hay) que se han acumulado en el 
procesador de aplicaciones 34 al procesador del módem 44 (bloque 194). Después de borrar los paquetes acumulados 
tanto en el procesador del módem 44 como en el procesador de aplicaciones 34, el proceso 180 comienza de nuevo 
(bloque 196). 35 
 
[0056] Con referencia continua a la Figura 9, si la respuesta al bloque 190 es no, el sistema de control determina si 
el número de paquetes en el contador de paquetes de la aplicación ha excedido un umbral predefinido (bloque 198). 
Si la respuesta al bloque 198 es no, el proceso 180 vuelve al bloque 186 y los datos continúan retenidos hasta que se 
excede el umbral del contador de paquetes. Sin embargo, si la respuesta al bloque 198 es sí, entonces los datos se 40 
envían desde el procesador de aplicaciones 34 al procesador del módem 44 (bloque 200). Después de recibir los 
paquetes del procesador de aplicaciones 34, el procesador del módem 44 envía datos (si los hay) al procesador de 
aplicaciones 34 (bloque 202). Después de borrar los paquetes acumulados tanto en el procesador del módem 44 
como en el procesador de aplicaciones 34, el proceso 180 comienza de nuevo (bloque 196). 
 45 
[0057] Se puede utilizar un proceso similar, en el que, en lugar de determinar si se ha acumulado un número 
particular de bytes o paquetes, el sistema de control evalúa el tamaño de los paquetes o si el sistema se está quedando 
sin memoria. Del mismo modo, debe apreciarse que ciertos datos de prioridad (por ejemplo, una señal de control u 
otros datos que requieren baja latencia) pueden estar asociados con un indicador u otra indicación que anula los 
temporizadores y/o contadores de la presente divulgación. 50 
 
[0058] Como se señaló anteriormente, debe apreciarse que los aspectos de la presente divulgación no son 
mutuamente excluyentes y pueden combinarse. Las combinaciones son innumerables, ya que se puede usar un 
temporizador en el procesador de aplicaciones 34 con un contador de bytes en el procesador del módem 44 (o 
viceversa), el procesador del módem 44 funciona con un temporizador y un contador de bytes, mientras que el 55 
procesador de aplicaciones 34 solo tiene un temporizador, y así sucesivamente. A este respecto, se proporcionan las 
Figuras 10-12 que ilustran cómo los temporizadores y los contadores de acumulación de datos pueden interoperar. 
Es decir, las Figuras 10 y 11 ilustran cómo el temporizador de enlace descendente (ya sea en el procesador del 
módem 44 o el procesador de aplicaciones 34) se utiliza como base para la transmisión de datos (por ejemplo, como 
se ilustra en las Figuras 4 y 5), se puede combinar con los contadores de acumulación de datos, y se modifica aún 60 
más mediante una anulación de datos de alta prioridad. La Figura 12 ilustra un proceso simplificado en el que el 
temporizador de enlace ascendente combinado con los contadores de acumulación de datos se utiliza como base 
para la transmisión de datos (por ejemplo, como se ilustra en las Figuras 6 y 7), modificado por las anulaciones de 
datos. 
 65 
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[0059] A este respecto, las Figuras 10 y 11 ilustran un proceso combinado 210 que comienza en el inicio (bloque 
212). El proceso 210 continúa con la llegada de datos de enlace descendente (DL) (por ejemplo, un paquete) (bloque 
214). El sistema de control evalúa si hay datos de prioridad, mensajes de control y/u otros datos que requieren baja 
latencia (bloque 216). Si la respuesta al bloque 216 es no, entonces el sistema de control determina si se ha cruzado 
un umbral de bytes (es decir, si hay más del umbral de bytes en el acumulador) (bloque 218). Si la respuesta al bloque 5 
218 es no, entonces el sistema de control determina si se ha cruzado el umbral de número de paquetes (es decir, hay 
más del umbral de paquetes en el acumulador) (bloque 220). Si la respuesta al bloque 220 es no, entonces el sistema 
de control determina si el sistema se está quedando sin memoria (bloque 222). Si la respuesta al bloque 222 es no, 
entonces el sistema de control determina si el temporizador de acumulación de enlace descendente está funcionando 
(bloque 224). Si la respuesta al bloque 224 es sí, entonces los datos del enlace descendente continúan acumulándose 10 
y no se inicia ninguna transferencia de datos a través del enlace (bloque 226). 
 
[0060] Con referencia continua a la Figura 10, si, sin embargo, la respuesta al bloque 224 es no, el temporizador de 
enlace descendente ha expirado, o si se ha respondido afirmativamente a alguna de las anulaciones del bloque 216, 
218, 220 o 222, entonces el proceso 210 comienza la transferencia de los datos acumulados (incluido el paquete 15 
actual) a través del enlace desde el procesador del módem 44 (también denominado a veces módem (44) en las 
Figuras) al procesador de aplicaciones 34 (también denominado a veces AP(34) en las Figuras) (bloque 230). El 
sistema de control inicia o reinicia el temporizador de acumulación de enlace descendente y establece el temporizador 
de acumulación de enlace descendente en funcionamiento (bloque 232). El sistema de control determina si el 
procesador del módem 44 está en un modo de sondeo de enlace ascendente (UL) (bloque 234). Si la respuesta al 20 
bloque 234 es no, entonces no hay transferencia de enlace ascendente (bloque 236). Sin embargo, si el procesador 
del módem 44 está sondeando el dispositivo de enlace ascendente, entonces, basándose en ese sondeo, el sistema 
de control determina si hay datos de enlace ascendente pendientes del procesador de aplicaciones 34 (bloque 238). 
Si hay datos pendientes (es decir, la respuesta al bloque 238 es sí), entonces el procesador de aplicaciones 34 
comienza la transferencia de datos al procesador del módem 44 (bloque 240). Una vez que finaliza la transferencia 25 
de datos, o si no había datos en el bloque 238, el sistema de control reinicia el temporizador de acumulación de enlace 
ascendente (bloque 242) y el proceso 210 vuelve al comienzo 212. 
 
[0061] Con referencia continua a la Figura 10, después del bloque 226, el sistema de control determina si el 
temporizador de enlace descendente ha expirado (bloque 244). Si la respuesta al bloque 244 es no, el sistema de 30 
control determina si ha llegado un nuevo paquete (bloque 246). Si la respuesta al bloque 246 es no, entonces el 
proceso 210 vuelve al bloque 244. Si ha llegado un nuevo paquete, el proceso 210 vuelve al inicio 212. Si la respuesta 
al bloque 244 es sí, el temporizador de enlace descendente ha expirado, el sistema de control sabe que el 
temporizador de acumulación de enlace descendente ha expirado (bloque 248). Al expirar el temporizador de enlace 
descendente, el sistema de control determina si hay datos de enlace descendente acumulados pendientes (bloque 35 
250). Si hay datos en el bloque 250, entonces los datos se transfieren en el bloque 230. Si no hay datos, entonces el 
temporizador de acumulación de enlace descendente se establece en "no funcionando" (bloque 252) y el proceso 210 
va a la Figura 11, elemento C. Debe apreciarse que los bloques 216, 218, 220 y 222 son opcionales. 
 
[0062] Con referencia a la Figura 11, el proceso 210 puede continuar desde el bloque 252. En este punto, el 40 
temporizador de acumulación de enlace ascendente ha expirado (bloque 254). El temporizador de acumulación de 
enlace ascendente expirará si no hay datos de enlace descendente desde que se reinició el temporizador de enlace 
ascendente. El sistema de control determina si hay datos de enlace ascendente pendientes del procesador de 
aplicaciones 34 (bloque 256). Si la respuesta al bloque 256 es sí, entonces el procesador de aplicaciones 34 inicia la 
transferencia de datos a través del enlace desde el procesador de aplicaciones 34 al procesador del módem 44 (bloque 45 
258). El sistema de control reinicia el temporizador de acumulación de enlace ascendente (bloque 260). Sin embargo, 
si la respuesta al bloque 256 es no, no hay datos, el sistema de control envía un evento al procesador de aplicaciones 
34 que indica que el procesador del módem 44 espera un timbre/interrupción para cualquier envío de paquete 
pendiente o siguiente (bloque 262). Es decir, dado que no ha habido datos desde el procesador de aplicaciones 34 al 
procesador del módem 44 desde el tiempo de sondeo anterior, entonces el procesador del módem 44 puede entrar 50 
en un modo de interrupción para datos de enlace ascendente y el procesador del módem 44 esperaría que el 
procesador de aplicaciones 34 envíe una interrupción cuando haya datos pendientes en el procesador de aplicaciones 
34. El sistema de control luego cambia el estado internamente para reflejar lo mismo (bloque 264). 
 
[0063] Con referencia continua a la Figura 11, el procesador del módem 44 recibe una interrupción u otra indicación 55 
del procesador de aplicaciones 34 que indica datos pendientes en el anillo de transferencia (bloque 266). A 
continuación, el sistema de control reinicia el temporizador de acumulación de enlace ascendente y cambia el estado 
para indicar el modo de sondeo de enlace ascendente (bloque 268). Todos los datos del enlace ascendente se 
procesan (bloque 270) y el proceso 210 comienza de nuevo. 
 60 
[0064] En otro aspecto alternativo, puede haber situaciones en las que las memorias intermedias del procesador de 
aplicaciones 34 pueden estar llenas y no hay espacio para datos del procesador del módem 44. En tal caso, el 
procesador de aplicaciones 34 puede informar al procesador del módem 44, y el procesador del módem 44 puede 
enviar un evento al procesador de aplicaciones 34 para proporcionar una señal de interrupción al procesador del 
módem 44 cuando hay memorias intermedias libres. 65 
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[0065] La Figura 12 es similar a las Figuras 10 y 11, ya que ilustra cómo se pueden usar las anulaciones y los 
contadores de datos junto con un temporizador de acumulación, pero un proceso 280 de la Figura 12 supone que el 
temporizador de enlace ascendente es más corto que el temporizador de enlace descendente (por ejemplo, análogo 
al aspecto ilustrado en las Figuras 6 y 7). El proceso 280 comienza en el inicio (bloque 282). El proceso 280 continúa 
con la llegada de datos de enlace ascendente (UL) (por ejemplo, un paquete) (bloque 284). El sistema de control 5 
evalúa si hay datos de prioridad, mensajes de control y/u otros datos que requieren baja latencia (bloque 286). Si la 
respuesta al bloque 286 es no, entonces el sistema de control determina si se ha cruzado un umbral de bytes (es 
decir, si hay más del umbral de bytes en el acumulador) (bloque 288). Si la respuesta al bloque 288 es no, entonces 
el sistema de control determina si se ha cruzado el umbral de número de paquetes (es decir, hay más del umbral de 
paquetes en el acumulador) (bloque 290). Si la respuesta al bloque 290 es no, entonces el sistema de control 10 
determina si el sistema se está quedando sin memoria (bloque 292). Si la respuesta al bloque 292 es no, entonces el 
sistema de control determina si el dispositivo está en un modo de sondeo de enlace ascendente (bloque 294). Si la 
respuesta al bloque 294 es sí, el dispositivo está en el modo de sondeo, entonces el procesador de aplicaciones 34 
actualiza la estructura de datos interna/matriz de contexto con información del paquete de datos de enlace ascendente 
que el dispositivo puede extraer y con la que puede actualizar los punteros de escritura en consecuencia (bloque 296). 15 
 
[0066] Con referencia continua a la Figura 12, si, sin embargo, la respuesta al bloque 294 es no, el dispositivo no 
está en un modo de sondeo de enlace ascendente, o si se ha respondido afirmativamente a alguna de las anulaciones 
de los bloques 286, 288, 290 o 292, entonces el procesador de aplicaciones 34 actualiza la estructura de datos 
interna/matriz de contexto con información de paquete de datos de enlace ascendente que el dispositivo puede extraer 20 
y con la que puede actualizar los punteros de escritura en consecuencia (bloque 298). A continuación, el procesador 
de aplicaciones 34 toca el timbre o interrumpe el dispositivo para indicar la disponibilidad de datos de enlace 
ascendente (bloque 300). A continuación, el procesador de aplicaciones 34 establece el estado del dispositivo en el 
estado de sondeo (no el modo de timbre/evento/interrupción) (bloque 302), y el proceso se repite. 
 25 
[0067] Debe apreciarse que se pueden realizar procesos similares cuando ambos temporizadores están en el 
procesador de aplicaciones 34 o el procesador del módem 44 o se dividen entre los procesadores respectivos 34, 44. 
Del mismo modo, una vez que un temporizador ha expirado, los datos se pueden extraer o empujar a través del bus 
de interconectividad 36 basándose en sondeo, configuración de registros de timbre u otra técnica. 
 30 
[0068] Los expertos en la técnica apreciarán además que los diversos bloques lógicos ilustrativos, módulos, circuitos 
y algoritmos descritos en conexión con los aspectos divulgados en el presente documento puedan implementarse 
como hardware electrónico, instrucciones almacenadas en la memoria o en otro medio legible por ordenador y 
ejecutarse por un procesador u otro dispositivo de procesamiento, o combinaciones de ambos. Los dispositivos 
descritos en el presente documento pueden emplearse en cualquier circuito, componente de hardware, IC o chip de 35 
IC, como ejemplos. La memoria divulgada en el presente documento puede ser una memoria de cualquier tipo y 
tamaño y se puede configurar para almacenar cualquier tipo de información deseada. Para ilustrar claramente esta 
intercambiabilidad, anteriormente se han descrito en general diversos componentes, bloques, módulos, circuitos y 
pasos ilustrativos, en términos de su funcionalidad. Cómo se implementa dicha funcionalidad depende de la solicitud 
en particular, de las elecciones de diseño y/o de las restricciones de diseño impuestas en el sistema general. Los 40 
expertos en la técnica pueden implementar la funcionalidad descrita de diferentes maneras para cada aplicación 
particular, pero no debe interpretarse que dichas decisiones de implementación suponen una desviación del alcance 
de la presente divulgación. 
 
[0069] Los diversos bloques lógicos, módulos y circuitos ilustrativos descritos con relación a los aspectos divulgados 45 
en el presente documento pueden implementarse o realizarse con un procesador, un procesador de señales digitales 
(DSP), un circuito integrado específico de la aplicación (ASIC), una matriz de puertas programables in situ (FPGA) u 
otro dispositivo lógico programable, lógica de transistores o de puertas discretas, componentes discretos de hardware 
o cualquier combinación de los mismos diseñada para realizar las funciones descritas en el presente documento. Un 
procesador puede ser un microprocesador pero, como alternativa, el procesador puede ser cualquier procesador, 50 
controlador, microcontrolador o máquina de estado convencional. Un procesador también puede implementarse como 
una combinación de dispositivos informáticos, por ejemplo, una combinación de un DSP y un microprocesador, una 
pluralidad de microprocesadores, uno o más microprocesadores junto con un núcleo de DSP o cualquier otra 
configuración de este tipo. 
 55 
[0070] Los aspectos divulgados en el presente documento pueden realizarse en hardware y en instrucciones que 
estén almacenadas en hardware, y pueden residir, por ejemplo, en Memoria de Acceso Aleatorio (RAM), memoria 
flash, Memoria de Solo Lectura (ROM), ROM Eléctricamente Programable (EPROM), ROM Programable 
Eléctricamente Borrable (EEPROM), registros, un disco duro, un disco extraíble, un CD-ROM o cualquier otra forma 
de medio legible por ordenador conocido en la técnica. Un medio de almacenamiento a modo de ejemplo está 60 
acoplado al procesador de modo que el procesador pueda leer información de, y escribir información en, el medio de 
almacenamiento. De forma alternativa, el medio de almacenamiento puede estar integrado en el procesador. El 
procesador y el medio de almacenamiento pueden residir en un ASIC. El ASIC puede residir en una estación remota. 
Como alternativa, el procesador y el medio de almacenamiento pueden residir como componentes discretos en una 
estación remota, una estación base o un servidor. 65 
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[0071] También se observa que los pasos operativos descritos en cualquiera de los aspectos a modo de ejemplo 
en el presente documento están descritas para proporcionar ejemplos y análisis. Las operaciones descritas se pueden 
realizar en numerosas secuencias diferentes distintas de las secuencias ilustradas. Además, las operaciones descritas 
en un único paso operativo se pueden realizar realmente en varios pasos diferentes. Adicionalmente, pueden 
combinarse una o más pasos operativos analizados en los aspectos a modo de ejemplo. Se entenderá que los pasos 5 
operativos ilustrados en los diagramas de flujo se pueden someter a numerosas modificaciones diferentes, como 
resultará fácilmente evidente para un experto en la técnica. Los expertos en la técnica también entenderán que la 
información y las señales se pueden representar usando cualquiera de entre una amplia variedad de distintas 
tecnologías y técnicas. Por ejemplo, los datos, instrucciones, comandos, información, señales, bits, símbolos y 
segmentos que se pueden haber mencionado a lo largo de la descripción anterior se pueden representar mediante 10 
tensiones, corrientes, ondas electromagnéticas, campos o partículas magnéticos, campos o partículas ópticos o 
cualquier combinación de los mismos. 
 
[0072] La descripción previa de la divulgación se proporciona para permitir que cualquier experto en la técnica 
realice o use la divulgación. Diversas modificaciones a la divulgación resultarán inmediatamente evidentes para los 15 
expertos en la técnica y los principios genéricos definidos en el presente documento pueden aplicarse a otras variantes 
sin apartarse del alcance de la divulgación. Por lo tanto, la divulgación no pretende limitarse a los ejemplos y diseños 
descritos en el presente documento, sino que se le concede el alcance más amplio compatible con las reivindicaciones. 
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REIVINDICACIONES 
 
1.   Un terminal móvil (22), que comprende: 
 

uno de: 5 
 

i) un temporizador del módem; y un procesador del módem (44), con el procesador del módem 
configurado para mantener los datos del procesador del módem al procesador de aplicaciones hasta la 
expiración del temporizador del módem; o 
 10 

ii) un medio para determinar una cantidad de datos; y un procesador del módem (44), con el procesador 
del módem configurado para mantener los datos del procesador del módem al procesador de 
aplicaciones hasta que la cantidad de datos retenidos exceda un umbral de datos predefinido; 

 
un procesador de aplicaciones (34); y 15 

 
un bus de interconectividad (36) que comunica comunicativamente el procesador de aplicaciones con el 
procesador del módem, con el bus de interconectividad que tiene un modo activo y un modo de suspensión; 
en el que: 
 20 
el procesador de aplicaciones (34) está configurado para mantener los datos del procesador de aplicaciones 
al procesador del módem hasta que se active al recibir los datos del procesador del módem al procesador 
de aplicaciones desde el procesador del módem (44) a través del bus de interconectividad (36), después 
de lo cual, los datos del procesador de aplicaciones al procesador del módem se envían al procesador del 
módem (44) a través del bus de interconectividad (36) en respuesta a la recepción de los datos del 25 
procesador del módem al procesador de aplicaciones desde el procesador del módem (44) a través del bus 
de interconectividad (36) durante un intervalo de tiempo (58) del bus de interconectividad antes de que el 
bus de interconectividad pase (72) del modo activo al modo de suspensión y en el que no hay más transición 
entre el modo activo y el modo de suspensión durante el intervalo de tiempo (58) del bus de 
interconectividad. 30 

 
2.   El terminal móvil de la reivindicación 1, en el que el bus de interconectividad comprende un bus compatible con 

interconexión de componentes periféricos (PCI). 
 
3.   El terminal móvil de la reivindicación 2, en el que el bus compatible con PCI comprende un bus PCI express 35 

(PCIe). 
 
4.   El terminal móvil de la reivindicación 1, en el que dicho terminal móvil comprende el temporizador del módem, 

y en el que: 
 40 

el procesador de aplicaciones incluye un temporizador de aplicaciones y el temporizador de aplicaciones 
tiene un período más largo que un período del temporizador del módem; o 

 
el temporizador del módem se implementa en software; o 

 45 
el temporizador del módem tiene un período de aproximadamente seis milisegundos; o 

 
el procesador del módem comprende el temporizador del módem; o 

 
el procesador de aplicaciones comprende el temporizador del módem. 50 

 
5.   El terminal móvil de la reivindicación 1, en el que dicho terminal móvil comprende el temporizador del módem, 

y en el que: 
 

el procesador de aplicaciones incluye un temporizador de aplicaciones y el temporizador de aplicaciones 55 
tiene un período más largo que un período del temporizador del módem y el procesador de aplicaciones 
está configurado para mantener los datos del procesador de aplicaciones al procesador del módem hasta 
la recepción de los datos del procesador del módem al procesador de aplicaciones del procesador del 
módem o la expiración del temporizador de aplicaciones, lo que ocurra primero; o 
 60 
el terminal móvil comprende además un temporizador de aplicaciones, y en el que el procesador del módem 
está configurado para indicar al procesador de aplicaciones que envíe una interrupción si no se reciben 
datos dentro de un intervalo de tiempo del temporizador de aplicaciones. 
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6.   El terminal móvil de la reivindicación 1, en el que el terminal móvil comprende el temporizador del módem y el 
procesador del módem configurado para mantener los datos del procesador del módem al procesador de 
aplicaciones hasta la expiración del temporizador del módem, con el terminal móvil que además comprende: 

 
un contador de límite de acumulación de bytes asociado con el procesador del módem, con el procesador 5 
del módem configurado para enviar datos al procesador de aplicaciones si se supera un umbral asociado 
con el contador de límite de acumulación de bytes; o 
 
un contador de límite de número de paquetes asociado con el procesador del módem, con el procesador 
del módem configurado para enviar datos al procesador de aplicaciones si se supera un umbral asociado 10 
con el contador de límite de número de paquetes. 
 

7.   El terminal móvil de la reivindicación 1, en el que dicho terminal móvil comprende el temporizador del módem, 
y en el que el procesador del módem está configurado para determinar si los datos retenidos comprenden un 
paquete de control y enviar dicho paquete de control antes de que expire el temporizador del módem. 15 

 
8.   El terminal móvil de la reivindicación 3, en el que dicho terminal móvil comprende el temporizador del módem, 

y en el que el procesador del módem comprende además un temporizador de aplicaciones, y el procesador del 
módem está configurado para extraer datos del procesador de aplicaciones al recibir los datos del procesador 
del módem al procesador de aplicaciones o a la expiración del temporizador de aplicaciones. 20 

 
9.   Un procedimiento de control de consumo de energía en un dispositivo informático, que comprende: 
 

uno de: 
 25 

i) mantener (78) los datos recibidos por un procesador del módem desde una red remota hasta la 
expiración de un temporizador del módem; o 
 

ii) mantener (78) los datos recibidos por un procesador del módem desde una red remota hasta que se 
haya alcanzado un umbral predeterminado de datos; 30 

 
enviar (82) los datos recibidos por el procesador del módem a un procesador de aplicaciones a través de 
un bus de interconectividad, en el que el bus de interconectividad tiene un modo activo y un modo de 
suspensión; y 
 35 
mantener (76) los datos de la aplicación generados por una aplicación asociada con el procesador de 
aplicaciones hasta la recepción de los datos del procesador del módem o la expiración de un temporizador 
de aplicaciones, lo que ocurra primero, 
 
en el que la recepción de los datos del procesador del módem activa el paso (84) de los datos de la 40 
aplicación recibidos por el procesador de aplicaciones al procesador del módem a través del bus de 
interconectividad durante un intervalo de tiempo (58) del bus de interconectividad antes que el bus de 
interconectividad pase (72) del modo activo al modo de suspensión y en el que no hay más transición entre 
el modo activo y el modo de suspensión durante el intervalo de tiempo (58) del bus de interconectividad. 

 45 
10.   El procedimiento según la reivindicación 9, en el que dicho dispositivo informático comprende el temporizador 

del módem, y en el que: 
 

enviar los datos comprende enviar los datos a través de un bus compatible con la interfaz de componentes 
periféricos (PCI); o 50 
 
un período del temporizador del módem comprende seis milisegundos; o 
 
un período del temporizador de aplicaciones comprende siete milisegundos. 
 55 

11.   El procedimiento según la reivindicación 9, que comprende además proporcionar una capacidad de anulación 
basada en uno de tamaño de paquete acumulado, recuento de paquetes acumulado, recuento de bytes 
acumulado, requisito de calidad de servicio y estado del mensaje de control. 

 
12.   Un terminal móvil, que comprende: 60 
 

un procesador del módem; 
 
uno de: 

 65 
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i) un temporizador de aplicaciones; y un procesador de aplicaciones, con el procesador de aplicaciones 
configurado para mantener los datos del procesador de aplicaciones al procesador del módem hasta la 
expiración del temporizador de aplicaciones; o 
 

ii) un medio para determinar una cantidad de datos; y un procesador de aplicaciones, con el procesador 5 
de aplicaciones configurado para mantener los datos del procesador de aplicaciones al procesador del 
módem hasta que la cantidad de datos retenidos exceda un umbral de datos predefinido; 

 
un bus de interconectividad que comunica comunicativamente el procesador de aplicaciones con el 
procesador del módem, con el bus de interconectividad que tiene un modo activo y un modo de suspensión; 10 
y 
 
el procesador del módem configurado para mantener los datos del procesador del módem al procesador 
de aplicaciones hasta que se active al recibir los datos del procesador de aplicaciones al procesador del 
módem del procesador de aplicaciones a través del bus de interconectividad, después de lo cual, los datos 15 
del procesador del módem al procesador de aplicaciones se envían al procesador de aplicaciones a través 
del bus de interconectividad que responde a la recepción de los datos del procesador de aplicaciones al 
procesador del módem desde el procesador de aplicaciones a través del bus de interconectividad durante 
un intervalo de tiempo (58) del bus de interconectividad antes de que el bus de interconectividad pase (72) 
del modo activo al modo de suspensión, en el que no hay más transición entre el modo activo y el modo de 20 
suspensión durante el intervalo de tiempo (58) del bus de interconectividad. 

 
13.   El terminal móvil de la reivindicación 12, en el que dicho terminal móvil comprende el temporizador de 

aplicaciones, y en el que: 
 25 

el procesador de aplicaciones comprende el temporizador de aplicaciones; o 
 
el procesador del módem comprende el temporizador de aplicaciones; o 
 
el terminal móvil comprende además un contador de bytes que cuenta bytes en el procesador del módem. 30 

 
14.   Un procedimiento que comprende: 
 

iniciar un temporizador de aplicaciones en un procesador de aplicaciones; 
 35 
acumular datos en el procesador de aplicaciones hasta la expiración del temporizador de aplicaciones; 
 
enviar los datos acumulados desde el procesador de aplicaciones a un procesador del módem a través de 
un bus de interconectividad, en el que el bus de interconectividad tiene un modo activo y un modo de 
suspensión; y 40 
 
mantener los datos del procesador del módem en el procesador del módem hasta que se active al recibir 
los datos acumulados del procesador de aplicaciones, 
 
en el que la recepción de los datos acumulados del procesador de aplicaciones activa el envío de los datos 45 
del procesador del módem al procesador de aplicaciones a través del bus de interconectividad durante un 
intervalo de tiempo (58) del bus de interconectividad antes de que el bus de interconectividad pase del 
modo activo al modo de suspensión, y en el que no hay más transición entre el modo activo y el modo de 
suspensión durante el intervalo de tiempo (58) del bus de interconectividad. 

 50 
15.   Un terminal móvil, que comprende: 
 

un temporizador del módem; 
 
un procesador del módem, con el procesador del módem configurado para mantener los datos del 55 
procesador del módem al procesador de aplicaciones hasta la expiración del temporizador del módem; 
 
un procesador de aplicaciones; 
 
un bus de interconectividad que comunica comunicativamente el procesador de aplicaciones con el 60 
procesador del módem, en el que el bus de interconectividad tiene un modo activo y un modo de 
suspensión; y 
 
el procesador de aplicaciones configurado para mantener los datos del procesador de aplicaciones al 
procesador del módem hasta que el procesador del módem extraiga los datos del procesador de 65 
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aplicaciones después de la transmisión de los datos del procesador del módem al procesador de 
aplicaciones, 
 
en el que el procesador del módem está configurado además para extraer datos del procesador de 
aplicaciones después de la transmisión de los datos del procesador del módem al procesador de 5 
aplicaciones durante un intervalo de tiempo (58) del bus de interconectividad y antes de que el bus de 
interconectividad pase del modo activo al modo de suspensión, y en el que no hay más transición entre el 
modo activo y el modo de suspensión durante el intervalo de tiempo (58) del bus de interconectividad. 
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